

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года ◆ № 107 (4753) ◆ Вторник, 6 сентября 1977 года ◆ Цена 2 коп.

## ОСЕННЯЯ ПУТИНА

**РЫБНЫЙ** промысел — старинное занятие сургутян. Из поколения в поколение передаются славные традиции рыбаков, растут их мастерство и споровка. Трудовой славой овая подвиги труженников голубых нив в военное время. За четыре трудных года в действующую армию и рабочий тыл было отправлено из Сургута 280 тысяч центнеров рыбы.

Юбилейным почетным знаком ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС отмечен труд промышленников в 1972 году. Эта награда за победу в соревновании в честь 50-летия СССР. Неплохо трудится коллектив комбината и во втором году пятилетки. Государственный план восьми месяцев выполнен, а по итогам полугодия предприятие занесено на городскую Доску почета.

Но были у наших промышленников и трудные годы. Таким был и 1976 год. В первом году пятилетки рыбаки не выполняли не только свои обязательства, но и государственный план. Теперь есть возможность ликвидировать допущенное отставание и к концу года завершить двухлетнее задание. Но для этого надо за четыре месяца сдать государству 9600 центнеров рыбы.

Администрация, партийная организация рыбокомбината разработали четкие мероприятия на осеннюю путину и полуденный лов. Наибольшие уловы запланировано взять по открытой воде. Только в сентябре надо добыть 560 тонн, а в октябре и первую декаду ноября — 180. Это напряженное задание, и для выполнения его требуется мобилизация всех сил, круглосуточный облов угодий, забота о том, чтобы каждый килограмм рыбы был сдан по назначению — государству.

Труд рыбаков — дело нелегкое. Вдобавок тяжел тот труд, когда надо выполнить задание текущего года и вернуть долг прошлого времени. Но у советских людей есть добрая традиция — помогать другу, когда ему трудно.

Вот и нынче многие предприятия города решили помочь рыбакам взять намеченные рубежи. Искреннюю благодарность промышленники передают рабочим управления треста Электроаппарат (руководитель В. Т. Новиков) за своевременное и качественное освещение Аганского стрелевого песка. Благодарны рыбаки и коллективу центральной базы производственного обслуживания № 2 и лично начальнику базы В. Г. Сухотерину за изготовление лебедок на стрележные весы.

Кроме того, коллектив города дали слово выловить и сдать на склады комбината четыре тысячи центнеров рыбы. Все они вовремя получили орудия промысла, только сетей добровольных помощников выдано 328 штук. Рабочие треста ЗапСибэлектрострой уже выполнили свое обязательство, а вот ИГДУ Сургутнефть, буровика первого Сургутского и Холмогорского УБР, объединении ЗапСибурнефть, речной порт, ГРЭС, строители электростанции к добыче рыбы еще не приступали. Руководители мехколхозны № 14 никак не могут установить прожекторы на песках Томатка и Ермак.

Дело чести всех истинных друзей рыбаков — держать свое слово, помочь коллективу выполнить государственный план. Нельзя допустить, чтобы старшее предприятие города не завершило вовремя задания первых двух лет пятилетки.

В мероприятиях по выполнению плана рыболовства, разработанных на рыбоконсервном комбинате, все расписано: сколько надо выставить рыбаков, орудий лова, определены задания каждой бригаде, каждому труженнику. Партийной, профсоюзной организациям надо позаботиться, чтобы эти мероприятия были доведены до каждого звена и были выполнены по всем позициям.

Именно на местах промысла, в цехах, где решается судьба государственного плана, должна быть сосредоточена вся массово-политическая работа. В звенья и бригады надо послать таких пропагандистов, агитаторов, которые могли бы разъяснить людям огромную важность осенней путины 1977 года.

Сентябрь вплотную приближает нас к 60-летию Великой Октября. Пораловать Родину починим успехами, досрочно выполнять планы трех лет пятилетки — долг и обязанность рыбаков, трудящихся города и района.

## ДЕСЯТЬ ЛЕТ

исполнилось специальному управлению № 22 домостроительного комбината.

Передовой коллектив внес весомый вклад в дело освоения природных богатств нашего района. Только в прошедшем году управление ввело в эксплуатацию 91,3 тысячи квадратных метров жилья, построило двадцать объектов с высокими оценками качества.

Гордостью коллектива являются ветераны управления кавалеры ордена Трудового Красного Знамени прораб Д. А. Прищепа, бригадир С. И. Вержинский, ордена «Знак Почета» штукатур — маляр Р. И. Тестовцев, ордена Трудовой Славы третьей степени слесарь Л. С. Новоселов и многие другие.

Юбилей управления совпал с замечательным юбилеем нашей страны — 60-летием Великого Октября. Отделочники и монтажники с честью несут ударную трудовую вахту. К 7 ноября коллектив обязуется завершить программу года.

**А. КОРОВКОВ,**  
секретарь парткома  
Сургутского ДСК.



◆◆◆ В комсомольско-молодежном монтажном управлении № 3 работает слесарь-сантехник Василий Турбин. Вспыльчив не только хороший монтажник, но и активный комсомолец. Товарищи избрали его в комитет комсомола управления. Ударник коммунистического труда. Награжден бронзовым знаком «Молодой гвардеец пятилетки».

На снимке: В. Турбин.  
Фото В. Тучнобова.



## Работаем с задором

Более чем на треть перевыполнил августовское задание строймонтажных работ коллектив комсомольско-молодежного монтажного управления № 3. С начала года опережение составляет уже миллионная рубль. 617 тысяч рублей прибыли дали за это время

монтажники — почти в два раза больше плана. Впереди соревнуются идут коллективы слесарей-сантехников Е. Я. Харьбина, Н. К. Иващенко, слесарей-вентиляционников А. И. Шикваренко и другие. Наилучших показателей в августе достигла бригада И. К.

## Ускорение у финиша

◆ На месяц опережая выполнение плана строительного-монтажных работ коллектив участка Гидропроектстрой.

При годовом задании по тора миллиона мы выполнили работ на миллион 80 тысяч рублей. Главные объекты гидропроектстрой — вторая очередь ГРЭС, жилье, Сургутский и Южно-Байкальский газоперекачивающие станции. В Южном бассейне участок уже выполнил годовой план.

Лучших успехов в труде достигают машинисты свободных агрегатов А. Ф. Литаврин, В. М. Заволоцкий, бригады В. П. Балабанов, В. И. Васильев.

Недавно участок приступил к бурению глубоких скважин водопонижения на подводящем канале второй очереди станции. Этот объект мы начат досрочно.

**В. СВЕТЛОВ.**

Иващенко. Выработка здесь составила 146,8 процента, выполнение государственного плана — 156,6 процента.

**Э. АЙБАРОВ,**  
начальник производственно-технического отдела управления.



## ЛИДЕР ПРЕЖНИЙ

К трехмиллионному метру проходим с начала года уверенно держат путь строители буровых объединений ЗапСибурнефть. Задание восьми месяцев перекрыто ими не сто с лишним тысяч метров.

В трудовом соперничестве лидерство по-прежнему удерживает комсомольско-молодежный коллектив из Сургутского УБР-2 Виктора Шапы. Показатель его бригады по приведенной норме — самый высокий в Среднем Приобье.

**А. ПРОХОРОВ.**

## Его руками

Николай Иванович Подзоров (на снимке в центре) — один из старейших работников треста Сургутгазстрой. Столяр высшей квалификации, бригадир, парторг участка № 1 строительного управления № 30, он участвовал в сооружении многих городских объектов. Жилые дома, Дом техники нефтяников, школы, магазины, детские сады — вот далеко не полный перечень возведенных Подзоровым и его товарищами зданий. Большинство объектов даны высокие оценки государственной комиссией.

Труд Николая Ивановича по достоинству оценен. Он имеет правительственные награды, почетную грамоту. Ему присвоено звание ударника коммунистического труда. Портрет знатного столяра в Книге трудовой славы треста.

Этот снимок сделан на строительстве новой школы за Саймой. Накануне учебного года школа принята в эксплуатацию. Вместе с Н. И. Подзоровым члены его бригады Владимир Тюрин (слева) и Николай Русаченко. Фото В. Тучнобова.

## ОСТРЫЙ СИГНАЛ

### „ПЕРЕКУРЫ“ С ДРЕМОТОЙ

Коллектив нашего отдела принял в честь славного юбилея Октябрьские повышенные социальные обязательства. В них мы предусматриваем только своевременное и досрочное сооружение мостов и объектов строительства млародорожной магистрали Сургут—Уренгой, Эвергин и мастерства у нас для этого хватит. Однако трюкнит обеспечения бротои работ.

Подводит управление производственно-технической компетенцией треста Мостострой-11 (начальник П. Ю. Павловский). Неделями исчисляются простои рабочих из-за нехватки горюче-смазочных материалов, шин. Даже руководители люди не обеспечены! В трудных условиях ведет строительство мостов на участке трасы 152—195,6 километр бригада В. Баненкова. У нее заключен с администрацией договор на подряд. Но, зная часы и минуты, она теряет сутки в оминачки конструции. Оттуда же быть корешому рабочему настроению!

**А. ЛЕВЕНЯК,**  
рабочий мостострой-11.

НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД

# Великое право, великая честь

## С АВГУСТОВСКОГО ПОВЕЩАНИЯ УЧИТЕЛЕЙ

В минувшем учебном году отдалы народного образования, педагогические коллективы школ под руководством партийных и советских органов, при активной помощи общественности яровели определенную работу по выполнению задач, поставленных XXV съездом КПСС в области народного образования.

Значительно укреплен Материальная база школ. Для перевода на кабинетную систему обучения большая работа выполнена педагогическими коллективами школ №№ 3, 5, 7, В, 10, Локосовской, Белгородских №№ 1, 2. Все это способствовало повышению уровня учебно-воспитательного процесса, осуществлению среднего образования.

Наиболее внешне результаты охвата средним образованием в городе имеет дневная школа: 99,9 процента выпускников восьмилетних классов 1976 года продолжают получать среднее образование, из них в девятые классы поступило 62 процента. По району эти цифры равны соответственно 93,7 и 62,3 процента.

Вместе с тем подосада итоги достигнутого, мы должны сегодня с партийной принципиальностью проработать недостатки в решении этой важной проблемы. В результате слабой работы отдельных педагогических коллективов основные статистические показатели в развитии народного образования у нас хуже, чем средние по округу. Так, из школ города отсоединяется за год 13 учащихся, из школ района — 25. Тревожное положение с выполнением задания о ликвидации всеобщего, а следовательно, и о осуществлении среднего образования складывается в Гусинской, Пимской, Угутской школах.

Из 17 общеобразовательных школ города тринадцать дневных школы №№ 3, 8 и вечерние средние школы №№ 1, 2 закончили учебный год без отбракованных. По району на второй год осталось 10 учащихся, пять десятиклассников не допущены до экзаменов.

Осуществление перевода ко всеобщему среднему образованию невозможно без четкого контроля со стороны школы за дальнейшим обучением учащихся, окончивших в классах 94 процента выпускников восьмилетних классов дневных и вечерних школ города в 1976 году продолжали обучение в учебных заведениях, дающих среднее образование. С учетом миграции охват средним образованием по району составляет всего 90 процентов, а то время как по округу эти показатели соответственно равны 96 и 93 процентам.

Приведенные факты показывают, что в работе по завершению перевода ко всеобщему среднему образованию школа не добила такого успеха, чтобы каждая семья, каждый учащийся считали получение среднего образования своей нравственной потребностью.

В завершении перевода ко всеобщему среднему образованию важным методом признаем школам работу с молодежью. В шестых городских вечерних средних школах обучалось 1510 человек в школах района количество учащихся возросло в два раза и составляет 1028 человек. Выполнили план по приему в девятые классы в Усть-Юганской, Салымской, Обь-Юганской, Уль-Лугунской школах.

Значительных успехов в осуществлении среднего образования добились вечерние школы №№ 1, 2. Хороших успехов по общему успехам достигли Белгородская вечерняя сменная школа, Салымской и Локосовской учебно-консультационные пункты.

Вместе с тем в обучении работающей молодежи у нас имеются существенные недостатки. В городе две с половиной тысячи молодых рабочих не имеют среднего образования, в районе 1600 человек. Охват же вечерним и вечерним образованием составляет 60 процентов по городу и 75 — по району. Неудовлетворительно решается вопрос с обучением молодежи коренной национальности. В районе 189 молодых людей не имеют восьмилетнего образования, а обучались и закончили учебный год только 22 человека.

Заполнуже лежит в передатроне системы образования. Педагогическим

коллективам необходимо шире применять сессонное обучение, повысить качество уроков, установить долгие контакты с предприятиями.

Особое значение приобретает сегодня главное требование к школе, выдвинутое XXV съездом КПСС, дальнейшее повышение уровня всей учебно-воспитательной работы. Многие наши учителя стремятся теоретически, на уровне современных требований строить учебно-воспитательный процесс. Успешность учащихся школ города составила 99,7 процента, 4472 учащихся усвоили программный материал на «4» и «5», что составляет 41 процент. Лучших показателей по общей успеваемости добились школы №№ 3, 6, 7, 8 (директора т. Сибирцев, Халфин, Кондаков, Рубцов).

Успешность учащихся школ района составила 99,8 процента, при качестве знаний 37,2 процента. Тринадцать средних и восьмилетних школ района имеют 100-процентную успеваемость. Успешно потрудились коллективы Белгородской восьмилетней, Белгородской средней № 1, Локосовской средней, Сургутской школы-интерната (директора т. Куширер, Челдынская, Скитин, Артамонов).

Сегодня можно сказать, что перестройка школьного образования, введение новых учебных планов, программ и учебныхников позволили значительно повысить научный уровень преподавания и эффективность воспитания. 538 учителей, т. е. 62 процента состава, полностью ликвидировали второгодичность. Среди мастера педагогического труда Р. И. Борисова (школа № 8), М. М. Клопова (школа № 4), З. А. Ваулина (школа № 5), Р. И. Мунарева (школа № 1) и многие другие.

Анализ уроков показывает как общие положительные результаты введения новых программ, так и недостатки, главный из которых — потеря времени на уроках.

Воспитательный процесс не исчерпывается уроком, и многие наши учителя, педагогические коллективы проводят большую работу по идейно-

политическому воспитанию учащихся во внеурочное время. Успешно проводятся лекции, встречи в школах №№ 4, 7, 10. Во всех школах города и ряде школ района созданы лекционные кабинеты. В школе № 3 в школьном интернате открыты лекционные музеи. В школах города и района создано 18 клубов интернациональной дружбы. Много внимания уделяется развитию увлекательного самоуправления педагогическими коллективами школ №№ 3, 7, 9.

Заслуживает внимания опыт нравственного воспитания в педагогическом коллективе школы № 9 (директор В. М. Салахов, секретарь перторганизации И. Т. Мешкова). Нравственно воспитание школьников здесь является делом каждого учителя. Это не эпизодические мероприятия, а система воспитательной работы.

Вместе с тем надо признать, что система воспитательной работы в школах действует не всегда эффективно. Существенный недостаток состоит в том, что она часто ведется без учета различных источников информации, недостаточно оперативна в борьбе с проявлениями буржуазной идеологии.

Следует отметить, что партийные и комсомольские учительские организации крайне неудовлетворительно работают на дострой рядов комсомольцев. На первом марта 1977 года было принято в комсомол только 248 человек, 1060 учащихся не подготовлены к вступлению в ряды ВЛКСМ.

Особое внимание со стороны педагогических коллективов, партийных, комсомольских организаций должно обрататься на детей, которых называют «трудными». В городе таких учащихся 200 человек, 106 учащихся стоят не учета в детской комнате милиции. В работе с ними должны быть использованы все средства: от воспитания сознательной убежденности до прямого принуждения выполнять установленные в нашем обществе нормы нравственности.

За последние годы наши школы сделали значительный шаг в своем развитии как трудовые политехнические. Но мы не можем сказать, что трудовое воспитание, профориентация наших школьников отвечает требованиям дня. Каждая школа должна иметь хорошо оборудованный кабинет машиностроения, учебные мастерские по дереву и металлу. Серьезного совершенствования требует работа по профориентации. Во многих школах она проводится без вся-

кой системы и недостаточно квалифицировано. В устранении этих недостатков школам должны активно помогать шефствующие организации.

Объективной потребностью социалистического общества является объединение усилий школы, семьи и общественности в воспитании подрастающего поколения. У нас сложились интересные формы совместной работы школы, семьи и общественности. Активно работают советы содействия семье и школе, созданы в речном порту (председатель М. И. Балло, мостостроитель № 15 (председатель В. Ф. Соколина), при Локосовском сельском Совете (председатель Г. М. Спинкина).

Хорошим примером сотрудничества является совместная деятельность средней школы № 9 и ГРЭС, школы № 1 и треста Сургуттрубопроводострой, Сургутской школы-интерната и авиапредприятия. Замечательной традицией стала совместная работа по организации социального соревнования между классами и комсомольско-молодежными коллективами цехов под девизом «Гляделкине — ударный труд, мастерство и поиск молодежи». В этом плане многое делается в школах №№ 1, 4, 8, 9.

Успехи в учебно-воспитательной работе школы достигаются эффективной работой каждого учителя, которая находится в прямой зависимости от повышения квалификации и совершенствования педагогического мастерства. В период подготовки к аттестации значительно увеличилось количество и качество дидактического материала, многие учителя стали работать над систематизацией имеющихся средств обучения. Хорошо была подготовлена аттестация в школах №№ 4, 5, 7 (директора В. А. Пономарева, Г. И. Филимонова, Л. А. Кошлякова). К сожалению, общегородские итоги аттестации показали, что администрация и общественные организации школ слабо изучают опыт работы учителей, не имеют системы контроля за их работой. В некоторых педагогических коллективах это важное дело протих формализм.

Великие планы, грандиозность задач, поставленных XXV съездом КПСС, требуют от работников народного образования в новом учебном году поднять на более высокий уровень все звенья педагогической работы: отделить все силы, энергию делу коммунистического воспитания подрастающего поколения.

# КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА С БОЛЬНОЙ ГОЛОВЫ НА ЗДОРОВУЮ

Под предлогом «созерования» экономики в новом бюджете Австралии предусмотрено уменьшение ассигнований на социальные нужды. По словам бывшего премьер-министра Э. Г. Уилтема, бюджет — не более чем ширма, прикрывающая безрадостные перспективы экономики страны.

Согласно прогнозам, официально зарегистрированным в июле 337 тысяч безработных, что составляет 6,4 процента всего самостоятельного населения страны, с наступлением 1978 года прибавится еще 100 тысяч. Подление усугубляется инфляцией, составляющей 18 процентов. Среди широких масс нарастает недовольство продолжающимся ухудшением обстановки.

В этих условиях, сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Канберры, правящая коалиция либералов и аграриев пытается возложить вину за все экономические беды на левых, на профсоюзы, дейбортское движение. Нижняя палата парламента одобрила законопроект, по которому правительство получает право увольнять любого государственного служащего за участие в забастовках.

Консервативная коалиция предпринимает также шаги с целью внести раскол в рабочее движение. На сей раз объектом для проработки оказались трудящиеся английского происхождения, приехавшие в Австралию в поисках работы. Министр сельского хозяйства Я. Синклер заявил, что «неблагополучие в австралийской промышленности вызвано в значительной мере некомпетентными профсоюзными деятелями — уроженцами Англии». Рабочим английского происхождения министр предложил «вернуться к себе на родину».

Австралийские трудящиеся знают, что ответственность за расущее бремя кризиса следует искать, разумеется, не среди рабочих, какого бы происхождения они ни были. Ухудшению ситуации объективно способствуют те, кто планирует уменьшение средств на военные нужды, выделяемые для монополий всевозможные субсидии и льготные кредиты, то есть правительственная делегация, чтобы обеспечить дальнейшее повышение прибыли.

Попытки предоставления монополистическому капиталу переложить бремя кризиса на плечи трудящихся получают отпор. По пятому компоненту нагнута волна забастовок.

В. ЧИХОНАТСКИХ, начальник предприятия.

# ЗИМА НЕ ЗА ГОРАМИ

Зима не за горами. Для предприятия объединения котельных и тепловых сетей треста Сургутгазстрой сейчас самая ответственная пора.

После строительства работ с каждым годом, соответственно увеличивается и его потребность в электро- и теплоэнергии, воде. Существующие магистральные тепловые сети и водовод стали не в состоянии пропускать необходимое количество теплоносителя и холодной воды, как говорится, мо-

рально устарели. Сейчас, хотя и с большим опозданием, специализированное управление № 15 ведет их реконструкцию. Чтобы обеспечить своевременное окончание работ, трест принял правильное решение, направив на подучго к нему срок шестое управление. Работа сразу же ожилась, ведется в два смен.

Но если здесь все в порядке, то вынужденное состояние имеют реконструкция теплотрассы и водовода в районе кот-

тедней. Ведет ее специализированное управление № 16 треста Спецнефтегазстрой. Им сорваны все сроки окончания работ. Управлению в срочном порядке нужно добавить сюда еще одну бригаду и организовать работу в две смены.

Очень много для подготовки к зиме котельных, трансформаторных подстанций, инженерных и электрических сетей, внутренних систем отопления, водоснабжения, канализации и электроснабжения

жилых и общественных зданий сделали наше предприятие своими силами. Намеченные мероприятия сегодня выполнены на 90 процентов.

Большой вклад внес в подготовку к зиме третий участок (начальник А. И. Чеботаревский, мастера В. М. Зарипков, В. И. Артеменко). Этот коллектив все работы выполнил с опережением графика, с абсолютным качеством. Он неоднократно занимает призовые места в социалистическом соревновании среди

участков предприятия. Образцом ударного труда показала работница И. Н. Матеева, А. Г. Колпаев, Л. М. Бахтияр, С. Н. Глазченко, А. К. Седина, среди болгарских рабочих — Г. Н. Иванов, Д. Г. Тезлов, А. В. Пенков в многие другие.

Подготовка к суровой сибирской зиме продолжается. Коллектив предприятия приложит все усилия к тому, чтобы она была не страшна жителям поселка строителей.

А. ЧИХОНАТСКИХ, начальник предприятия.

В. КАЛИНИН («Правда»).

# На пороге больших свершений

Ветер дальних странствий... Он врывается в сердца, будоражит, зовет в большую дорогу, и бросая привычный уют, человек собирается в путь. Это чувство особенно знакомо строителям. Подходит к концу очередная стройка, звенит шумным праздником пуск, а впереди ночной еще только будущий год!

Такое вдохновенное настроение было и у одной из строительных бригад, возводивших на далекой Украине Трипольскую ГРЭС. Строительство первой очереди закончилось, и вопрос, куда ехать, решили сообща: за несколько лет двадцатки сработалась, способность трудиться в самых сложных условиях не вызвала сомнений. Решения ехать в Сургут, об этой уникальной стройке в то время, да и сейчас, пишут немало.

Так появились на строительстве Сургутской ГРЭС ныне известный всей стране коллектив, возглавляемый опытным бригадиром Н. М. Лавыгиным, двадцать лет проработавшим в энергостроении. Первый энергоблок в 1972 году был еще только в чертежах да сердца энтузиастов, скептиков, сомневающихся в возможности за такой короткий срок ввести в эксплуатацию мощный энергоблок, в то время нашлось немало. Ответом в том же году было известие, облетевшее всю страну: первый энергоблок Сургутской ГРЭС дал промышленный ток!

Бригада трубопроводчиков Николая Лавыгина внесла в это значимое для Западной Сибири событие весомый вклад: все циководовы и внутриванцизные трубопроводы смонтированы их руками. Друж-

ный, сплоченный коллектив на стройке заметил сразу — все чаще он назывался в числе передовых. А вскоре бригаде было присвоено звание — комсомольско-молодежная. Группкомсоргом избрали Владимира Кучерова, ставшего с того дня неизменным вождим бригады. Лавыгинцы сразу же включились в социалистическое соревнование среди комсомольско-молодежных коллективов стойки. И все чаще эта бригада стала называться в числе победителей.

Ядро бригады Лавыгина стали те, кто приехал с ним в Украину. Это коммунист Виктор Алексеевич Лоципов, комсомольцы Роман Сарабун и Владимир Мокряков, мастера своего дела по-настоящему — пятого разряда!

Но и у ядра есть ядро, в коллективе — это бригадир. Его авторитет непоколебим, слово — закон. А его комсомольская биография началась в годы службы во флоте. Отличного моряка, активиста молодежи Балтийского флота избрала тогда делегатом на единнадцатый съезд комсомола Латвии.

После службы по комсомольской путевке Лавыгин приехал в нашу область. Строил Томенскую ТЭЦ. Много в последствии было у него таких строек. Родина высоко оценила труд Николая Николаевича: его грядущую награду — медаль «За доблестный труд, орденом «Знак Почета». А сейчас недавно ему было присуждено звание лауреата премии Совета Министров СССР. Это уже за Сургутскую ГРЭС.

В эти дни комсомольско-молодежная бригада Николая Лавыгина работает на строительстве седьмого энергоблока станции. Ведет монтаж циководов.

Если раньше при монтаже трубопроводов использовалась для изоляции специальная мастика, то теперь лавыгинцы, используя новейшие достижения энергостроения, применяют более рациональный метод гидроизоляции труб. Длина циководов на седьмом энергоблоке увеличилась чуть ли не вдвое, и бригада старается закончить их монтаж с опережением срока.

Л. СТОЯНОВА.

Среды ответственных задач, стоящих перед коллективом треста ЗапСибэнергострой, есть и такая — в 1979 году ввести в эксплуатацию первую очередь Сургутского газоперерабатывающего завода. За выполнение этого обязательства позволит резко сократить потери поступающего нефтяного газа; переработанный, сухой, он будет подпалкаться на Сургутскую ГРЭС для питания строящихся энер-

гии Сибирского треста.

Завод будет строиться на комплексном импортном оборудовании, поступление которого ожидается уже в начале будущего года. Для приобретения оборудования, его сохранности и качества выданы в монтаж строителям привезенная база оборудования. Ее строительство должно быть закончено в текущем году. Должно, да вред ли будет. Строительное управление завода, можно сказать, вообще прекратило здесь работы.

В чем причина невозможности выполнения задания строительства ПЗ? Прежде всего — в неопытности рабочих сил. На объекте трудятся немногим более ста человек. Для выполнения годового плана, качественной подготовки объекта к зиме необходимо число рабочих как минимум утроить.

Стройка плохо комплектуется материалами и конструкциями. Нет здесь безвозвратного узла. Товарный бетон, который везет со стройбазы ГРЭС, отгруженной от объекта на 35 километров. Устройством извешных шпилек обеспечивается только по этой причине.

Низка организация труда на площадке. Стройка не обеспечена транспортом и механизмами. Из-за их недостатка не выполняются работы по прокладке инженерных сетей, вертикальной планировке.

Для поправки дел на стройплощадке необходимо, прежде всего, изменить свое отношение к нему руководству и партийной организации треста ЗапСибэнергострой. Не отталкивать людей с объекта и в другие работы, а напротив, усилить его ими. Оперативно нужно устранить указанные недостатки.

В. СЫЧЕВ, заместитель директора дирекции строительства Сургутского ПЗ; В. МОСКОВСКИЙ.

# А ведь был пыл

Как же сегодня идут дела на этой важной стройке?

Плохо. Созданное более года назад строительное управление газоперерабатывающего завода умерило свой пыл. Помнится, за короткое время оно выполнило подготовку площадки, начало строительство собственной базы, оперативно был решен вопрос о наемном грунте для вертикальной планировки площадки. Все эти успехи были ко-м-

План строителей и очертания работ за семь месяцев текущего года выполнен всего на семьдесят процентов. Не оправданию затянулось сооружение собственной базы. Управление ЗапСибэнергостроем и в здании (начальник В. Ф. Церва) очень медленно ведет работы по устройству сетей водопровода, канализации, вертикальной планировки.

Строительное управление газоперерабатывающего завода (начальник А. С. Хабаров) слабыми темпами строит вспомогательных зданий и сооружений, неудовлетворительно готовит фронт работы основному субподрядчику — управле-

# МАСТЕРОК

КЛУБ СУРГУТСКИХ СТРОИТЕЛЕЙ



Слаженно, по-ударному трудится бригада Николая Покичуна в строительном монтажном управлении № 2 ДСМ. Социалистическое соревнование среди бригад демонстрационного назначения коллектива занимает привозные места. Постылима лентинный выключает нормы на 130-140 процентов и боится за звание бригады коммунистического труда.

## «ИРТЫШ-500»

Так называется новая подстанция, к строительству которой приступили электрики бригады Л. Ф. Покичуна из второго управления треста Электроуралмонтаж.

Здесь будет установлен трансформатор мощностью 250 тысяч ватт. Новая подстанция строится для нужд Тобольского нефтехимического комплекса.

Л. СТОЯНОВА.

И. КИРИЛЛОВ

## Ульт-Ягун

Ульт-Ягун, Ульт-Ягун... Дороги пролегут Стального покрова До Уренгоя. Ульт-Ягун, Ульт-Ягун — Разъезд, перекресток! Здесь перекрестились, Как рельсы — аспросы. А может, не рельсы? Ежи или недобры? Ответить, да некогда. Только бы Надо бы, Ульт-Ягун, Ульт-Ягун, Ты точка отсчета. А сколько здесь ягуды На болотях. Не сразу ее разгадаешь, Ту ягуду. Разгадывать некогда,

Только бы Надо бы А на полотне, На камыто-песчаном, Глухарь по весне Сотворит обряды. На видео мы Глухаринные свадьбы. А званы, да некогда, Только бы Надо бы. Дороги спешет, Забирает эпоха Свободное время, Последнее крохи. Ульт-Ягун, Ульт-Ягун, Граница покоя. Дороги пролегут До Уренгоя.

# ЗАЖДАЛИСЬ... ПУСКОВЫМ ПУСК

В этом доме, который называется сад-ясли, летом будет прекрасно. Двухэтажное, с большими окнами здание... Внутри него — спальные, ванные, процедурные комнаты...

280 ребятников найдут здесь уют и ласку. Папы и мамы — работники Сургутской ГРЭС с нетерпением ждут, когда же можно будет вести детей в этот чудесный по проекту дом. Строители несколько раз уже называли сроки ввода в действие сада-яслей № 31 и... не сдерживали своего обещания. Почему?

Здание было задумано в мае 1975 года. Глубокой осевью бригада Андреева из управления Жилстрой приступила к кладке стен. Начало было многообещающим, так как работать каменники начали по методу Николая Злобина. Но уже вскоре из-за плохого снабжения материа-

лами договор потерял силу, и кладка дома была выполнена лишь поздней весной следующего года.

С этого момента работы на объекте можно сказать, почти прекратились. В течение лета строители установили карнизные плиты, уложили на полках керемзит. Сантехники управления ЗапСибэнерго-сантехмонтаж, выполняя часть системы отопления, покинули стройку.

Утро первого сентября 1977 года. Двери сада-яслей — на замках. Здание в строительных лесах, вокруг механизмы и материалы для кровли. Крыша готова пока процентов на восемьдесят. Мегах в пятак от стройки, у входа в управление Жилстрой, тревожная «молния»: «Простановим из-за отсутствия краски». Отделочники вошли в сад-ясли только в конце этого года. Оштукатурив

помещение, подготовили в чистой комнате и—стоп. Сделали им, как говорит-ся, подложку. УППК треста ЗапСибэнергострой резко ухудшило снабжение материалами. Управление ЗапСибэнергоцентра и о завершить системы отопления и канализации, несколько раз называло сроки окончания монтажа вентиляции, а дело так и не движется. Управление вообще сняло отсюда фюзон рабочих.

Сейчас строители в опасной поспешности на календарь: им дан срок сдать сад-ясли 1 октября. Нерезалью это, поворят в управление Жилстрой. Трудно очень, а работу как следует никто не берет. Говорилось, что сад-ясли возводится для детей работников Сургутской ГРЭС. Станция кровлю

заинтересовала в быстрейшем строение объекта. Ведь в профсоюзном комитет поступило уже почти триста заявлений. Естествен вопрос: а что ГРЭС предпринимала и предпринимает для оказания помощи строителям? Помощь такая была. В прошлом году, когда энергетикам очень хотело получить этот комплект, они выделали на объект своих людей, автокран для укладки карнизата на полках. Стройка стояла держалась на особом контроле, закрепила за ней отвлеченное лицо. На этом деле в кошачью.

Но ведь сегодня можно тоже избрать разные формы помощи — выделить постоянно действующий фонд, организовать субсидиоников или воскресников. Можно было бы помочь в изготовлении малярных форм, шкафов для (Окончание на 4 стр.)



